

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年十一月十七 廿三冬至 2016年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21983号

15

星期四 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二版 20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

昌江发展“互联网+教育”，未来5年内让优质教育资源惠及3万余名学生 “云课堂”为孩子请来省内外名师

本报石碌12月14日电(记者刘笑非 特约记者林朱辉 通讯员李德乾 实习生何金龙)“课堂练习大都用平板电脑完成，还能从网上课堂下载家庭作业、对同学精彩的回答点赞呢!”对于昌江思源实验学校的学生袁指庭来说，平板电脑替代传统书包、名师在线讲解习题，仅仅一年多前，这样的教学方式还是只在新闻里见过。

思源学校试点的成功，让昌江黎族自治县开始着力将“互联网+教育”模式铺开。11月15日，昌江县与相

关企业正式签订的“互联网+教育”PPP项目正式落地，未来5年内，社会资本将投入11078.86万元用于建设教育资源管理云平台、电子书包、互动课堂、教育光纤网络等软硬件，把互联网课堂引入全县8个乡镇的68所公立中小学，让优质教育资源惠及3万余名学生和3000多名教师。

“教育，一直都是昌江发展的重中之重。”昌江县有关负责人说，从30年前成立县民族中学，到10年前开展教育移民，都是在努力解决教育

资源的不平衡。如今，在教育硬件水平提升的基础上，昌江也开始在软件上发力，找名校合作、引名师教学。

但现实却是，昌江较低的教育水平和较偏远的地理位置，往往很难对优质教育资源形成吸引力。“招聘3个校长只来了一个，招聘15个名师，却只有3个到任。”该负责人对此也颇感无奈。

随着近年来“互联网+”大潮席卷各个领域，其不受时间空间限制的特点，让昌江找到了教育发展的突破点。“便捷、高效、知识面广，在‘云课堂’里，省内外的名师都是资源库！”昌江思源学校副校长关贻明说，“云课堂”实现的教育资源共享，打破了时间空间局限，只要有网络，所有学生都能享受到优质教育。

通过选择PPP模式投资教育，昌江县每年只需拿出1985万元购买相关服务，合作期满后资产则全部自动移交昌江县政府，共享的教育资源将用于提升全县的教育水平。“政府出资补贴、企业基金会资助，届时‘电子

中办国办印发《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》

据新华社电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》，并发出通知，要求各地区各部门遵照执行。

《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》适用于县级以上地方党委和政府主要负责人。

《规定》指出，党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，必须坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一；坚持宪法法律至上，反对以言代法、以权压法、徇私枉法；坚持统筹协调，做到依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设；坚持权责一致，确保有权必有责、有责要担当、失责必追究；坚持以身作则、以上率下，带头尊法学法守法用法。

《规定》明确了党委主要负责人和政府主要负责人在推进法治建设中应当履行的主要职责。党政主要负责人不履行或者不正确履行推进法治建设第一责任人职责的，应当依照《中国共产党问责条例》等有关规定予以问责。

该规定自2016年11月30日起施行。

我省举办领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神轮训班

李军作开班动员讲话

本报海口12月14日讯(记者金昌波 实习生邓洁仪)今天上午，我省领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神轮训班在海口举行开班式，省委副书记、省委党校校长李军出席并作动员讲话。

李军指出，六中全会确立了习近平总书记在党中央、全党的核心地位，这是实践马克思主义建党理论的必然要求，是深刻总结我们党自身建设历史经验基础上的郑重抉择，是新形势下坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的现实需要，也是经过历史、实践和群众检验，水到渠成、实至名归的必然选择。全省各级党员干部特别是领导干部要深刻理解确立习近平总书记核心地位的重大意义，进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，真心拥戴、坚决维护、自觉服从核心，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，遵守政治纪律、政治规矩，做政治上的“明白人”，切实做到言行一致、表里如一。要以贯彻执行《准则》《条例》为抓手推进全面从严治党，坚决纠正重业务、轻党建，轻从严治党错误倾向，真正把从严治党作为管总的工具来抓；牢记管党治党“严”字当头，把“严”的压力层层传递下去；牢记监督有百利而无一害，时刻把自己置于有效监督之下，推动全面从严治党取得实实在在的成效。要通过严管严治，夯实基层党建工作，把基层组织和基层党员干部的作用充分发挥出来，切实解决脱贫攻坚等重点工作中存在的基层工作薄弱问题。各位学员要珍惜机会，认真学习、深入思考，“踱步方步”，确保学习有所得、学有所用。

据了解，我省领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神轮训班将举办4期，每期培训学员330名，培训对象主要为来自各市县、省直各部门及各省属企事业单位的省管干部。

一道香鸡汤 浓浓扶贫情

12月14日，冬交会屯昌馆里，一道美味的香鸡汤吸引了众多参观者。

据了解，从今年11月21日至明年1月15日，屯昌要在全县建起453个屯昌香鸡扶贫散养项目，扶持贫困户开展香鸡规模化饲养、标准化养殖和产业化经营，带动贫困户增收脱贫。

本报记者 袁琛 摄

(更多冬交会报道
见A05版)

海口提前超额 完成年度减贫任务 实现14627人脱贫

本报海口12月14日讯(见习记者陈嘉博)截至12月12日，海口市已实现贫困人口3349户14627人脱贫，其中包括贫困户1629户7081人，巩固提升户1720户7546人，相较于2016年实现2270户10078人脱贫退出的年度计划，完成率达145%。全市无返贫人口。这是记者今日从海口市委农村工作领导小组办公室了解到的。

据介绍，贫困户或巩固提升户退出有客观、严格的流程。贫困人口退出以户为单位，以第三方评估的方式进行评估，主要衡量标准是该户年人均纯收入是否稳定超过国家扶贫标准，且实现了吃穿不愁，义务教育、基本医疗、住房安全有保障，凡是达到了以上标准的贫困户即可启动退出，由村“两委”组织民主评议，经村“两委”和驻村工作队核实以及拟退出贫困户认可，在村内公示无异议后，方可公告退出，并在建档立卡贫困人口中销号。目前海口全市3349户14627人已经完成民主评议和公示公告流程，下一步将进行信息录入和动态管理工作。

据了解，海口四个区也都分别超额完成了年度减贫任务，其中，秀英区减贫907户4369人，完成率113%；龙华区减贫523户2126人，完成率183%；琼山区减贫1420户6251人，完成率159%；美兰区减贫499户1881人，完成率166%。

▶ 导读

我省出台方案对贫困患者实施分类救治
**贫困患者
将“享受”专设病床**

A03

《咬文嚼字》公布 2016年十大流行语

B03



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

坚决杜绝脱贫攻坚工作中不严不实不硬问题发生

儋州琼海部分乡镇会风不正被通报批评

本报海口12月14日讯(记者陈蔚林 实习生陈卓斌)打贏脱贫攻坚战离不开严、实、硬的作风作保障。针对11月11日省扶贫开发领导小组召开全省脱贫致富电视夜校工作会议上，儋州市王五镇及琼海市长坡镇、塔洋镇存在组织会议不力及会风不正问题，省扶贫开发领导小组近日对其进行了通报批评。

通报指出，儋州市王五镇及琼海市长坡镇、塔洋镇未按要求认真组织会议，人员缺席较多，会场秩序松

散。儋州市王五镇会场应到129人，实到100人，未到29人，其中13人无故缺席；一些参会人员无视会议纪律，会议期间来回走动并离开会场吸烟。琼海市长坡镇会场应到77人，实到52人，未到25人，有20名参会人员中途离场；塔洋镇会场应到68人，实到41人，未到27人，人员座次无序。

通报强调，会风体现作风。儋州市王五镇及琼海市长坡镇、塔洋镇认真组织不力、会风不正，反映出部分基层干部对于脱贫攻坚重要工作思

想重视程度不够、精神懈怠、作风不实，反映出镇党委政府在作风纪律建设方面要求不严，对干部的教育管理监督失之于宽、失之于松、失之于软。

为严明纪律，确保脱贫攻坚工作决策部署落到实处，省扶贫开发领导小组决定对儋州市王五镇及琼海市长坡镇、塔洋镇予以严肃通报批评，责成儋州市、琼海市扶贫开发领导小组督导王五镇、长坡镇、塔洋镇认真汲取教训，深刻反思和查找问题，切实抓好整改，坚决杜绝类似问题的再次发生，坚决杜绝脱贫攻坚工作中其他不严不实不硬问题的发生。

通报要求，各市县扶贫开发领导小组各成员单位要引以为戒，切实把脱贫攻坚作为当前关键的政治任务，真正把思想和行动统一到省委、省政府的重大决策部署上来，强化纪律意识，狠抓作风

不严不实不硬问题，坚决压实责任，落实责任追究，以严的纪律和实的作风抓好脱贫攻坚工作，坚决打赢脱贫攻坚翻身仗。

作风不实何以“实”扶贫？

■ 张成林

儋州琼海3个乡镇因为会议组织不力及会风不正问题，被省扶贫开发领导小组通报批评。这件事给我们敲响了警钟。会风就是作风，会风不正就是作风不实。作风不实，何以能够担起脱贫攻坚的重任，何以能够回应贫困群众要求尽快脱贫的热切期待？

一些干部把中央和省委、省政府全力以

赴推进脱贫攻坚工作的要求当作耳边风，对帮助贫困群众脱贫不积极、不主动，对脱贫攻坚工作不认真、不上心，对上级布置的任务能推就推、能拖就拖，下乡下村能不去就不去、能少去就少去。这样的作风，这样的态度，怎么能够取得脱贫攻坚的实效，又怎么能够让贫困群众满意？

扶贫工作关系党的形象，关系民

心向背。三年内帮助全省贫困群众脱贫，这是我们的工作目标，也是我们的光荣使命。完成这样艰巨的任务，需要各级干部以严实二字为标准，全身心投入，全神贯注，持久发力。我们要以此次被通报的3个乡镇为戒，抛弃各种华而不实、弄虚作假的作风，以昂扬的状态、积极的作为，不断取得脱贫攻坚的新成效、新成果。

正宗椰树牌椰汁 2016年在美国获国际巴拿马特等奖

椰树
COCONUT PALM

接待过三届美国总统等
百多位外国总统和政要

29年坚持在海南岛用鲜椰肉鲜榨
不用椰浆不加香精当生榨骗人

**早晚一杯
白白嫩嫩**

承诺不加香精
不加色素
不加防腐剂